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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine, mais il arrive exceptionnellement que nous 
sondions davantage ou selon des besoins ponctuels. 

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 267 30 77

• La gestion de la situation par le gouvernement Legault génère plus de 
satisfaction qu’à la période précédente (27 avril au 3 mai), un résultat 
qui confirme la tendance à la hausse de la satisfaction après un creux 
important à la mi-avril (réf. p. 9).

• Après deux hausses successives, la satisfaction quant à l’information 
diffusée est stable comparativement à la plus récente période.

• Les allophones et les 18 à 34 ans sont plus critiques à l’égard des deux 
dimensions. Les hommes le sont également envers la gestion de la 
crise.

1 792 28 73

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 270 26 74 1 782 26 75

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 1 258 35 78 1 766 32 77

C
la

rt
é 

m
es

sa
ge

s

D1. Messages sur le port du masque 1 273 56 92
• Par rapport à la plus récente période, des proportions significativement 

plus élevées d’adultes québécois déclarent que les messages sur le 
port du masque ou sur les rassemblements extérieurs sont clairs.

• À plus long terme, la tendance à la hausse liée à la clarté des 
messages sur la distanciation physique ou sur les rassemblements 
(extérieurs et intérieurs) se poursuit (réf. p. 10).

• Les messages sur les rassemblements (extérieurs et intérieurs) sont 
moins clairs chez les 25 à 34 ans. 

1 795 54 88

D2. Messages distanciation physique 1 274 58 93 1 791 57 91

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 1 266 31 74 1 785 31 69

D4. Messages sur rassemblements privés 1 264 41 83 1 785 42 81
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E2. Respect distanciation physique 1 270 49 88

• Significativement plus de gens qu’à la plus récente période déclarent 
être incités par les messages à respecter la distanciation physique. Un  
résultat qui avoisine des valeurs observées en février et mars (réf. 
p. 11). 

• Les 25 à 34 ans semblent être moins incités à adopter le bon 
comportement.

1 792 46 84
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H1. Système d'alertes régionales est clair 1 275 43 81
• Le système d’alertes régionales s’avère clair chez une proportion 

significativement plus élevée de citoyens qu’au plus récent coup de 
sonde. À 81 %, le résultat figure parmi les plus élevés à ce chapitre (réf. 
p. 12). 

• Le système d’alertes est toutefois moins clair dans la grande région de 
Québec.

1 784 42 77

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 1 280 NA 95 1 801 NA 95

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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QL2a. Assouplissement des mesures sanitaires dans les 
régions les moins touchées 1 261 38 86

• Sévir dans les régions les plus touchées et assouplir les mesures 
sanitaires dans celles qui le sont moins obtiennent la faveur populaire 
en plus forte proportion qu’à la période précédente (27 avril au 3 mai), 
alors que les autres mesures sont stables. 

• Les anglophones ont tendance à moins approuver les 
assouplissements.

• Les restrictions (couvre-feu et rassemblements privés) irritent les plus 
jeunes (les écarts entre les 18-24 ans et les 65 ans ou plus sont 
importants – 60 et 40 points respectivement).

1 765 34 82

QL2b5. Maintien du couvre-feu, entre 21h30 et 5h dans 
toutes les régions sauf celles où des mesures 
spéciales d’urgence sont requises – 20h à 5h

1 265 36 72 1 786 35 69

QL2k. Faire passer en zone orange les régions les moins 
touchées 1 264 40 89 1 779 35 86

QL2L. Maintenir en zone rouge les régions les plus 
touchées 1 273 57 89 1 785 54 86

QL2c. Maintenir l’interdiction des rassemblements privés 
dans toutes les régions du Québec sauf pour les 
personnes seules

1 267 36 72 1 787 38 73

QL2d2. Permettre à une personne seule de se rassembler 
avec une seule autre adresse 1 251 47 90 1 774 44 88

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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QL2e4. Maintenir l’ouverture des restaurants dans les 
régions en zone orange (sous certaines 
conditions)

1 247 43 87
• Garder les restaurants ouverts en zone orange plaît plus qu’à la plus 

récente période (27 avril au 3 mai).
• Les anglophones sont plus réticents.

1 770 38 83

QL2h4. Rendre obligatoire le port du masque lors 
d’activités extérieures pour personnes qui ne 
résident pas à la même adresse

1 252 26 60

• Le port du masque obligatoire lors d’activités extérieures est accueilli 
plus favorablement qu’à la plus récente période. Plus les gens sont 
scolarisés, moins ils acceptent toutefois le port obligatoire du masque 
lors d’activités extérieures. 

• La fermeture des salles d’entraînement en zone rouge et le port du 
masque déplaisent davantage chez les 25 à 44 ans. 

1 769 24 53

QL2o. Interdire les déplacements vers les zones jaunes 
pour les résidents des zones rouge ou orange 1 254 41 79 1 777 40 76

QL2L4. Fermer les salles d’entraînement en zone rouge 1 264 53 79 1 773 53 78

QL2m3. Limite à 100 personnes en zone orange et à 25 en 
zone rouge le nombre total de personnes 
rassemblées dans un lieu de culte

1 222 35 70 1 717 33 68

QL5b. Mise en place de mesures exceptionnelles dans les 
régions où la propagation est à un niveau plus 
important

1 260 50 81 1 766 49 79
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QL4. Le gouvernement de François Legault procède à un 
déconfinement trop rapide des régions du Québec*** 1 174 NA 26

• Avec un citoyen sur quatre qui juge que le gouvernement déconfine
trop vite, cet avis est nettement moins répandu qu’au plus récent coup 
de sonde.

• Les allophones de même que les citoyens de la Métropole sont plus 
« frileux » face au déconfinement.

1 649 NA 36

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 

*** Question ajoutée le 3 mai.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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QL3. Inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants 1 270 24 67 • Après avoir atteint un sommet à la mi-avril, l’inquiétude face à 
l’arrivée de nouveaux variants est en baisse (réf. p. 13).

• Trois citoyens sur quatre continuent d’approuver un resserrement 
potentiel advenant une hausse du nombre de variants dans leur 
région.

• Les 25 à 34 ans et les hommes sont moins inquiets et plus réticents 
au resserrement des mesures. 

1 782 24 70

QL3b. Resserrement des mesures si le nombre de variants 
venait à augmenter dans sa région 1 258 46 74 1 757 43 75

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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QM1. A voyagé à l’extérieur du Canada depuis le 1er 
décembre 2020 1 275 NA 2

• Les résultats en matière de voyages passés ou à venir sont stables.

1 797 NA 2

QM2. A l’intention de voyager à l’extérieur du Canada dans 
les prochaines semaines 1 271 NA 2 1 791 NA 2
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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QK1. Vaccination est la solution pour mettre un terme à 
la COVID-19 1 250 59 86

• Six adultes québécois sur dix sont intimement convaincus que 
la vaccination mettra un terme à la COVID-19 pour un accord 
global de 86 %.

• Depuis quelques semaines, les intentions de se faire vacciner 
demeurent principalement et légèrement au-dessus de la barre 
des 90 % (réf. p. 14).

• Bien que moins sujets à se faire vacciner, les 25 à 34 ans ont 
tout de même l’intention de le faire dans une proportion de 
80 %.

1 765 52 82

QK2b. Intention de se faire vacciner contre la COVID-19 
lorsque ce sera possible**** 1 239 82 91 1 748 78 90

Les questions K11 à K14 sont posées aux répondants qui ont déjà reçu la première dose ou qui ont l’intention de se faire vacciner (probablement ou certainement)

K13. Clinique sans rendez-vous est une option**** 1 078 NA 55

• Une clinique sans rendez-vous s’avère intéressante pour une 
personne sur deux. 

• Chez les jeunes de 18 à 34 ans et les hommes, ces résultats 
sont significativement plus élevés (69 % et 59 % 
respectivement).

610 NA 54

K14. Préfère un rendez-vous impliquant potentiellement 
un plus long délai plutôt qu’une clinique sans 
rendez-vous (Base : ceux qui ont répondu qu’une 
clinique sans rendez-vous est une option)****

542 NA 71
• Au final, par contre, la majorité de ceux qui se déclarent 

intéressés au sans rendez-vous, soutiennent qu’ils préfèrent 
obtenir un rendez-vous. 

307 NA 67

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 

*** Étant donné que les résultats excluent les indécis, l’intention de se faire vacciner est légèrement surestimée. 

**** Ces questions ont été ajoutées le 3 mai. À la question K2b, le choix de réponse « Certainement » a été remplacé par « Certainement (ou première dose déjà reçue) ».
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

Questions/énoncés
4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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QK11. Moment de la semaine préféré pour obtenir un 
rendez-vous (n : 1 157)***

• Dans l’ensemble, deux Québécois sur trois n’ont aucune préférence quant au moment auquel se 
faire vacciner.

• La moitié des 18 à 24 ans ont une préférence dont 38 % qui opteraient pour une vaccination en 
semaine, du lundi au vendredi.

Lundi au vendredi 25 22

Fin de semaine 11 13

Aucune préférence 64 65

QK12. Moment de la journée préféré pour obtenir un 
rendez-vous (n : 1 161)***

• À l’instar de la période la plus récente (27 avril au 3 mai), près d’une personne sur 
deux n’a aucune préférence quant au moment de la journée pour se faire vacciner. La 
matinée se veut par ailleurs la période préférée du plus grand nombre.

• Un jeune de 18 à 24 ans sur cinq préfèrerait se faire vacciner en soirée.

Tôt le matin 12
28 %

12

En avant-midi 16 18

Sur l’heure du diner 2 3

En après-midi 18 15

En soirée 8 6

La nuit 0 0

Aucune préférence 44 46

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 

*** Ces questions ont été ajoutées le 3 mai.

30 %
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 4 AU 10 MAI 2021*

QI1A Dans la gestion de la crise actuelle, 
dans quelle mesure faites-vous confiance 
aux personnes suivantes?

4 au 10 mai
(n : 1 280) Analyse

27 avril au 3 mai
(n : 1 801)**
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I1A. François Legault 1 255 39 78

• De toute l’équipe de François Legault, seuls Christian Dubé et Geneviève 
Guilbault voient leur cote de popularité augmenter comparativement à la 
période précédente (26 avril au 3 mai).

• Les anglophones sont plus méfiants envers M. Legault, Dr Arruda, M. 
Dubé et Mme Guilbault. Les parents le sont plus à l’égard de M. Dubé et 
M. Roberge. 

• Plus ils sont scolarisés, moins les gens font confiance à M. Roberge.

1 776 38 75

I1b. Dr Horacio Arruda 1 232 32 80 1756 32 77

I1c. Justin Trudeau 1 239 11 54 1754 11 50

I1d. Christian Dubé 1 120 37 80 1 580 33 75

I1e. Chrystia Freeland 913 20 70 1 351 20 67

I1f. Jean-François Roberge 988 9 54 1 396 9 52

I1g. Pierre Fitzgibbon 944 13 60 1 355 12 57

I1h. Dre Theresa Tam 1 102 36 82 1 576 33 80

I1i. Geneviève Guilbault 1 082 30 78 1 544 29 74

I1j. François-Philippe Champagne 695 13 65 1 024 12 58

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants le 3 mai. 
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020

90 %89 % 88 %89 % 90 %
88 %89 % 90 %

92 %93 %
91 % 91 %91 %

94 % 93 %93 %
95 %

92 %93 % 92 %
94 %93 % 92 %91 % 92 % 91 %

93 % 93 %
91 %91 %

84 %
88 %

91 %
93 %

75 %74 % 75 %74 %
78 %

75 %
77 % 78 %

80 %80 %
78 % 78 %77 % 78 % 78 %79 % 80 % 79 %79 % 79 %

81 %

78 %

78 %

77 % 77 %

72 %

79 %
75 % 75 %

72 %

60 %

67 %
69 %

74 %

76 %76 % 76 %76 %
74 % 74 %

77 % 77 %
80 %

78 %
74 %

71 %
74 %

78 % 77 %

85 %
87 %

85 %85 % 85 %

85 %
83 %

82 %

78 %
81 %

77 %
81 %

83 % 82 %83 %

78 % 78 %
81 %

83 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

5-7
oct.

8-11
oct.

12-14
oct.

15-18
oct.

19-21
oct.

22-25
oct.

26-28
oct.

29
oct.-

1 nov.

3-9
nov.

10-15
nov.

17-23
nov.

24-30
nov.

1-7
déc.

8-13
déc.

18-21
déc.

7 janv. 8-11
janv.

12-18
janv.

19-25
janv.

26
janv.-
1 fév.

2-8
fév.

9-15
fév.

16-22
fév.

23
fév.-

1 mars

2-8
mars

9-15
mars

16-22
mars

23-29
mars

30
mars-
5 avr.

6-12
avril

13-19
avril

20-26
avril

27 avr-
3 mai

4-10
mai

Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics Rassemblements lieux privés

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.



11

EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020
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Distanciation physique

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020
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Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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NOUVEAUX VARIANTS
ÉVOLUTION DEPUIS MARS 2021
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Inquiétude face aux nouveaux variants

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet par rapport à l’arrivée de nouveaux variants de la COVID-19

Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ INQUIET

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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Intention de se faire vacciner

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.

Avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la COVID-19, lorsque ce sera possible? Base : tous, excluant la non-réponse

CERTAINEMENT OU PROBABLEMENT


